

新闻链接

简历“冷知识”

1.注意收件人邮箱类别

收件邮箱的不同,邮件显示也会不一样。gmail、163邮箱是发件人名称、邮件主题,单行显示邮件正文;而outlook、qq邮箱、苹果自带邮箱则是双行显示邮件正文。而当你知道收件人邮箱时,你就要考虑简历邮件标题怎么写,写多长合适,正文第一句话应该是什么。

2.注意你的发件昵称

简历邮件发送出去,HR收到之后,看到显示的名字会是什么?中文名?英文名?还是奇葩的昵称?想象一下这样的场景:HR一打开邮箱,消息提示“您有一封来自没头脑的新邮件”。

3.附件格式,你为HR考虑了没有?

简历是用Word文档还是PDF格式?对方是否方便打开改格式的简历?HR是否会有需要上传到公司的人才库,又是否方便查看这份简历?这些都是需要你考虑的。

一般来说,PDF格式的简历因为不会由于人的误操作,相对来说好一点。而简历的内容信息,最好不要参考招聘网站上的信息进行填写。因为有些公司需要把简历上传到人才库,太奇葩的简历可能智能解析的效果会很差。

求职简历你真的会写吗?

株洲晚报融媒体记者马文章

“自己的社会实践经历不丰富,根本不清楚该写些什么。投了不少简历,基本都是石沉大海……”8月23日,看到同寝室的室友收到了企业回函,应届毕业生张晓敏(化名)还在为制作简历而纠结。

近日,中国青年报社社会调查中心联合问卷网对1500余名受访者进行的一项调查显示,超过7成受访者在简历制作上存在困扰,93%的受访大学生表示需要简历制作方面的指导支持。此外,株洲人社“云上指导·职等你来”首期“云诊室”开播,吸引了2000余名听众互动,其中有300余名求职者正在为简历问题而发愁。

正在找工作的你有没有相同困扰?究竟一份怎样的简历,才能吸引到HR(人力资源管理)?花钱购买简历优化服务是在交“智商税”吗?对此,记者进行了走访调查。

案例 “眉毛胡子一把抓”,简历不受HR青睐

刘芷慧(化名)是职教城的一名应届毕业生,就读工贸专业。“最近一直在投简历,但回复率比较低,上个月仅收到2家企业的回信。”

为此,刘芷慧请教了学校就业处指导老师,老师看过简历后,一句话就点醒了她。“眉毛胡子一把抓的简历,一般都不受HR的青睐。”老师建议她将自我介绍

部分再润润色。

湖南国声声学科技股份有限公司招聘经理彭志龙透露,每逢招聘季,公司都会收到海量简历,平均下来,HR在每份简历上的停留时间约15秒。一份措辞得体、排版整洁的简历能第一时间吸引HR。

“大部分应届毕业生不了解用人单位在简历上的筛选机制,所以难以把握重点。”株洲麦格米特招聘专员周亦然表示,校招和社招是两套不同的评价体系,企业校招时,学生一份亮眼的简历确实能加分不少。

支招 一份好的简历,“面子、里子”都重要

究竟一份什么样的简历,能让你在茫茫求职大军中脱颖而出呢?国家二级心理咨询师、湖南工业大学就业指导专家钟景璐认为,制作简历要把三个要点:表达简洁、内容丰富、格式规范。

“简历上的履历要注重针对性,枝繁叶茂固然是好事,但也不能杂乱无章。”钟景璐认为,大部分年轻求职者喜欢将各种履历一股脑地搬到简历中,很容易给人“眉毛胡子一把抓”的印象。所以,简历上的基本信息要尽量简洁、一目了然,而与求职岗位相关的个人简历则可

以作为亮点,在简历中多做些篇幅。

比如,应聘对文字功底要求较高的职位时,可在简历上多体现语言能力;应聘广告设计等职位,可多准备些设计作品;应聘外企,则需准备外语简历等。

而一份好的简历不仅要求内容“硬核”,也要有“颜值”。

中国马兰花创业培训SIYB项目培训师、省级就业指导专家李聃指出,求职者首先要掌握简历撰写的格式与方法,比如,对各类信息之间进行分隔以使简历层次清晰,规整各部分字体以给人舒适的观感等。然后从背景、行为及结果三个层面陈述自己的履历信息,让简历内容丰富、逻辑清晰。

提醒 可以寻求指导帮助,但别“整”过头

简历是求职者的“脸面”,为了吸引用人单位,不少求职者会请专业人士帮忙“打粉”。

记者在某电商平台搜索“简历优化”,价格根据其提供的服务,从50元到300元不等。记者点开一家月销量1万以上店铺的评价,里面既有2000余条点赞好评,也有诸如“符号都标错”“社会经历明显不符”“空洞没内涵”的差评。

记者以一名应届毕业生身份,联系了一名简历优化师。“一周时间可以提交,不保证可以拿到录用通知,但基本能改到你满意为止。”简历优化师直言,他擅长销售、生产制造、互联网公司等行业简历制作,主要是对个人经历的梳理,侧重修改实习工作经验部分。

对于优化简历的行为,市人资服务中心主任张奕表示,如果从简历的内容组成、语言表述、版面设计等方面给予求职者指导帮助,这是没有问题的。但如果把简历“整”过了头,就适得其反。

律师冯露表示,如果求职者在制作简历过程中,有伪造、变造证件,使用假章、假证等行为的,将面临治安管理处罚,情节恶劣的可能构成刑事犯罪。

“求职者如果在简历中填写与自身实际情况不符的虚假经历,也将给未来职业发展留下失信污点。”张奕建议,多练内功、勇于尝试才是上策。

制图/胡兴鑫

人与狗

张志明

微小说  
欢迎投稿

微信:18216409791  
邮箱:zzwb\_wx@sina.com

下了班,进门换了拖鞋,她直接进了卧室,把自己扔到了床上,晚饭也懒得做起来。就那么任暮色将屋里一点点染灰、染黑。

半梦半醒中,听到门响了两下。会是谁?不会有人来的,当然也不会是他。

半个月前,他敲过这个门,来过。那次,他们彻底闹翻,他是摔门而去。

他,再也不会来了。

呃,是风,起风了。是风?只能是风。风,也不大。懒洋洋地刮着,停一阵刮一阵。

然后,门又响了两声。接着被风声裹住了。

相爱容易相处难,听腻了,但终于经历了。当初的他,曾经24个月风雨无阻,护送她,接送她,恨不得天天黏在她身边。有两次,甚至下跪。

怎么就成了后来的欺骗和背叛?又成了一个人,连唯一的爱犬忠忠,一星期前也丢了。至今音信皆无。

走了他,一边解脱又一边失落。走了忠忠,一边痛悔又一边空落。

一星期前,姐姐打来电话,说妈妈胃不舒服,几天不吃饭,怀疑是不好的病,让她过去,姊妹两个陪妈妈去做个检查。妈妈家离这里五百公里,她坐长途车去的。那里不

通火车,也没有高速。

走了大概三百多公里时,到了一个乡镇,客车停在路边,有两个人要下车。谁知道那两个人还没下利索,一不留神忠忠一下子窜了下去,蹦下来就直向一旁的田地里跑,钻进了庄稼地。

她知道,它是急着拉屎或尿尿。她在车上一个劲地急着喊,忠忠就是不回来。她急得往门口走,想下去把狗狗抱回来。售票员厉声警告,别下去,马上开车。

她央求人等,人家根本不听,司机、售票员都不听,别的几个乘客帮着她一起说好话也不行。车立即开动了,并很快加了速。

大概走出百十米,她看到了忠忠,在后面一路飞奔着撵上来。可是,车很快,狗狗始终隔着一段距离。

然后过一个县城,城里人车很多,狗狗迟疑着害怕着,于是越拉越远,最终看不到了。

她一路哭着到了妈妈家,所幸妈妈并无大事。第三天回来,她宁愿掏了高价租了一个车,一路上走走停停,寻找找她。但是,没有再见到忠忠。

去妈妈家哭着,回来还是哭着。

他走了以后,忠忠仿佛感觉出她的孤单、无助和伤心,更黏她了,乖得很。

门又响了,似乎声音更大了些。风好像没有这么大。

然后,敏感起来的她就听到了好像有哼哼唧唧的声音。

她全身一紧,翻身下了床,呼一声拉开了门。

是忠忠。忠忠回来了。

她使了浑身的劲抱了忠忠好一会儿,然后起身拉开了全屋的灯。忠忠瘦得脱了形,身上一片片擦伤,往日光洁顺滑的毛毛像扫荡过后的田野,东倒西歪,此起彼伏,一堆一块。

她揉着再抚摩时,才发现,忠忠四只脚的内垫,个个已是血肉模糊。

作者简介

张志明,河南省新乡市辉县人。河南省作家协会会员,中国微型小说学会会员,作品见于《小说选刊》《百花园》《啄木鸟》《安徽文学》《小说选刊》《微型小说选刊》《微型小说月报》《小说月刊》《短篇小说》《椰城》等。

绣娘

艾红

绣娘又瞒着女儿到早市去卖窗花了。说是卖,不如说是送。早市很热闹,人流熙熙攘攘,偶尔还会听到乡音,让绣娘兴奋。

绣娘有一双巧手,剪的猫呀狗呀栩栩如生,剪的男人女人惟妙惟肖。不管是天上飞的、地上跑的、水里游的,在她的手里都会轻巧灵动,村里人都称她为“绣娘”。

把窗花摆在地上,那火红的颜色,吸引了上了年岁的老人和好奇心的小孩。“有没有龙凤呈祥的窗花?”一位中年妇女面带春风,“是孩子结婚用吗?你明天来吧,我还在这里。”

一群孩子围着花鸟鱼虫等小动物的窗花,我要大公鸡,我要小狗狗,我要金鱼,我要猴子捞月。一对小夫妻看到大红的窗花,喜不自禁。绣娘拿出《麒麟送子》窗花,两人满意地连声称赞。绣娘特别高兴。觉得自己又回到了小山村,回到了清苦又快乐的过去。闲不住的绣娘,觉得一个姑娘家,让人伺候很不好受。

第二天,绣娘准时来到早市。带来了昨晚半宿没睡剪的窗花。又增加了五福临门、鸳鸯戏水、百年好合,准备送给一对新人。散市了,也没看到中年妇女。

第三天,还是没有看到。兴许是家里有事。半月后中年妇女来了,脸色苍白,眼神黯淡。“现在这年轻人翻脸比翻书还快,两人一言不合就散了。”绣娘劝慰说:“是缘分不到。”并把窗花送给了中年妇女。“拿着吧,会用上的。”中年妇女眼里泛起的涟漪在闪烁。

“零……”绣娘的手机响了,是保姆的电话。中年妇女看到绣娘被一辆豪华轿车接走,不解地摇头又点头……

一杯水

王辉

“卖冷饮喽,雪糕、冰淇淋、果汁……”他推着一辆破旧的自行车,车上载着一个冷饮箱,沿途叫卖。

他在一家织布厂上班,两班倒,一天十几个小时,下了班,他就去卖冷饮。他常常这样连轴转地干。他上有八十多岁的老母亲,下有两个年幼的孩子,妻子刚生完一场大病,一家子全靠他支撑着。

太阳正毒,晒得人汗珠一滴一滴掉在地上,茶杯里的水很快就见底了。他又渴又累,喉咙干得像一只烟筒,可他舍不得吃一口冷饮,多卖一份就多一些收入。他便去跟人讨水喝,讨了好几家,都没讨到,反而招来讥笑。此时,他的心也干枯了,不想再讨了,心想现在的人怎么都这么冷漠?

前面树荫下坐着两个人,一个白发老人和一个小男孩,旁边停着一辆平板人力车。他远远看见车把上挂一只茶壶,就像挂在树上的水蜜瓜,他抵挡不住诱惑,双脚不听使唤地走了过去。

“大爷,能给一口水喝吗?”他怯怯地说,眼睛直充满了渴望。

老人看着他憔悴不堪的模样,又看了看自行车上的冷饮箱,似乎明白了什么,同情地说:“唉,你是外乡人吧?出来讨生活,每赚一分钱都不容易啊。”

老人接过他的茶杯,给他倒了一杯水。他一饮而尽,如同久旱逢甘霖,一下感觉有了力气。

他谢过老人,一边收起茶杯一边问,“这孩子是您孙儿吧?多大了?”

老人说:“是我孙儿。八岁了。”

“这么热的天怎么不让孩子待在家里?”老人摇摇头,说:“家里没人管。我每次出门干活只好带着他。”

“孩子爹妈呢?”

“唉,我儿前年生病死了,媳妇改嫁了。”

“唔,是这样。”他想同是天涯沦落人。他看见孩子将食指放进嘴吮吸着,一双乌黑的大眼睛一眨不眨地盯着自行车上的冷饮箱。他想跟小孩说些什么,犹犹豫豫,还是忍住了。

他推着冷饮箱走了,感觉身后那双乌黑的大眼睛一直看着他,他越走越快。忽然,传来孩子的声音,“爷爷,茶壶里没水。”接着是老人的声音,“水给了叔叔,叔叔比咱们更需要水。咱们回家喝,乖孩子。”

他听了,心像被什么重重地敲击了一下,他猛地站住了,接着他毫不犹豫地调转头。

“孩子,送你的。”他将一支最好的雪糕塞进孩子手里。

“不。”老人说。

“这是给孩子的。”他跨上自行车就走。

“等等,我给你钱!”老人在身后喊。

他停车回过头来,高声地说道:“大爷,不用给。你用人世间最珍贵的水,滋润了一颗干枯的心,还有什么比这更值钱的呢?”



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)